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ترامپ کمتر از یک هفته دیگر به کاخ سفید 
بازمی‌گردد. خبری که به نظر ‌می‌رسد در ابعادی 
گسترده بسیاری را به تکاپو انداخته است و در این بین 
مساله پیمان آتش‌بس و صلح غزه و البته مساله ایران، 
شاید دو موضوع مهم و حیاتی حتی در اولین روز 

کاری دونالد ترامپ در اتاق بیضی کاخ سفید باشد.
در همین حال پالس‌های مذاکره و گفتگو نیز از 

ایران بیشتر از همیشه در حال انتشار است.
روز دوشنبه ۲۴ دی ماه دور دوم گفت‌وگوها میان 
ایران و تروئیکای اروپایی )متشکل از آلمان، بریتانیا 
و فرانسه( بر سر برنامه اتمی ‌ایران در ژنو انجام شد. 
دومین دور گفت‌وگوهای میان طرفین طی کمتر از 
دو ماه در حالی برگزار شد که روزشمار آغاز ریاست 

جمهوری ترامپ به کار افتاده است.
حال در چنین شرایطی گفتگوی تازه مسعود 
پزشکیان با ان‌بی‌سی نیوز توجه بسیاری به خود 
برانگیخته و انتشار آن توسط این شبکه آمریکایی 
با واکنش‌های جدی در میان کارشناسان و ناظران 
جهانی نیز مواجه شده است به خصوص که پزشکیان 
در این مصاحبه به وضوح از مساله گفتگو و مذاکره 

دفاع کرد.

گفتگوی اصولی؛ شرط پزشکیان 
رئیس‌جمهور در گفتگو با ان‌بی‌سی تاکید کرد 
که ایران »به طور اصولی« آماده گفتگو با دولت دوم 
ترامپ است و گفت: »مشکل ما در گفت‌وگو نیست، 
بلکه در تعهداتی است که از گفت‌وگو و مذاکره ناشی 

می‌شود و باید به آنها پایبند بود.«
پزشکیان موضوع مذاکرات را هم مطرح کرد و 

گفت ایران اصولا آماده گفت‌و‌گو با دولت دوم ترامپ 
است. اما او توضیح داد که ایالات متحده در گذشته به 
تعهدات خود عمل نکرده و به دنبال سرنگونی دولت 
ایران بوده است. او تاکید داشت که مشکلی که ما 
داریم در گفت‌و‌گو نیست. این در تعهداتی است که 
از گفت‌و‌گو و مذاکره ناشی می‌شود که ما باید به آن 

متعهد شویم.
پزشکیان همچنین در این گفتگو تأکید کرد که 
در پی خروج ترامپ از برجام، جمهوری اسلا‌می ‌ایران 
»به همه تعهداتی که باید« پایبند بوده، اما طرف 
مقابل به وعده‌ها و تعهداتش عمل نکرده است. او 
افزود: »ما این شک را داریم که هرچقدر هم که 
وارد گفت‌وگو و مذاکره شویم، آنها در تلاش هستند 
حکومت را سرنگون کنند، نه اینکه مشکلات را حل 

کنند.«
رئیس جمهوری ایران در بخش دیگری از این 
گفتگو باز هم با اشاره به خروج دولت ترامپ از برجام 
در سال ۲۰۱۸ تاکید کرد که مشکل تهران گفت‌وگو 
با واشنگتن نیست بلکه »در تعهداتی است که از 
گفت‌وگو و مذاکره ناشی می‌شود که ما باید به آن 

متعهد« باشیم.
از دیگر بخش‌های مهم این گفتگو نیز اشاره 
پزشکیان به توان نظام ایران بود. او تاکید کرد که 
جمهوری اســ‌امی‌ در پی جنگ نیست اما آمادگی 
دارد که از خود و سایت‌های هسته‌ایش دفاع کند. به 
گفته پزشکیان در صورت بروز جنگ نه تنها ایران، 
بلکه دیگر بازیگران نیز ضرر خواهند دید. البته که 
رئیس‌جمهوری بار دیگر و به شدت این مساله که 
جمهوری اســ‌امی‌در پی ساختن بمب اتمی ‌است 
را تکذیب کرد و آن را بهانه‌ای برای توجیه حمله به 

ایران دانست.

البته رئیس جمهوری در شرایطی از مذاکرات 
اصولی سخن ‌می‌گوید که وزیر خارجه ‌سه شنبه 
شب در گفتگویی با تلویزیون دولتی ایران گفت 
که مذاکرات کنونی بر سر چگونگی آغاز مذاکرات 
هسته‌ای است و افزود: »چون عمده تحریم‌ها مربوط 
به تحریم‌های آمریکا است، منوط به این است که 
اروپاییان چگونه با دولت جدید آمریکا به توافق 

برسند.«
سید عباس عراقچی همچنین گفت: »از دولت 
جدید آمریکا که هنوز مستقر نشده است سیاست 
و حرفی در این خصوص نشنیدیم. ایران سیاست 
خود را براساس رویکردهای طرف مقابل تنظیم 

خواهد کرد.«

شروط مذاکره؛ اصولی، عزتمندانه و 
احترام متقابل!

در همین حال عراقچی، گفت: تهران تا 
زمانی که دولت جدید آمریکا به برجام بازنگردد 
یا سیاست خود را در این خصوص مشخص 
نکند، با واشنگتن مذاکره هسته‌ای نخواهد کرد. 

او افزود، هدف از مذاکرات اخیر با اروپایی‌ها، 
 یافتن راهی برای ازسرگیری گفت‌وگوهای 

هسته‌ای است.
وزیر خارجه در گفت‌وگو با صدا و سیمای 
جمهوری اســ‌امی ‌تأکید کرد که مذاکرات دو روز 
اخیر با سه کشور اروپایی و اتحادیه اروپا مثبت بوده 
است. او گفت: »ما در موضوع هسته‌ای هیچ‌گاه میز 
مذاکره را ترک نکرده‌ایم زیرا به ماهیت صلح‌آمیز 

برنامه هسته‌ای خود اطمینان داریم.«
وزیر خارجه جمهوری اســ‌امی‌تصریح کرد که 
تهران تنها در »مذاکرات عزتمندانه« و بر اساس 
»احترام متقابل« شرکت خواهد کرد، نه بر پایه فشار 
و تحریم. او گفت: »فرمولی که در برجام وجود داشت 

همچنان معتبر است.«
عراقچی همچنین در خصوص پذیرش شرایط 
FATF نیز اظهار داشت که خروج از فهرست سیاه 
این نهاد لزوماً تأثیر فوق‌العاده‌ای بر روابط اقتصادی 
ایران نخواهد داشت، اما می‌تواند برخی خسارت‌ها 

را کاهش دهد.

مذاکرات در تله دوگانه 
با برجام  یا بدون برجام

به نظر ‌می‌رسد در شرایط فعلی و در حالی که 
اکنون با بازگشت ترامپ به کاخ سفید، نگرانی‌ها 
درباره آینده توافق هسته‌ای و احتمال تشدید 
تنش‌ها افزایش یافته، مقامات ایران نیز دچار تناقض 

و عدم یکپارچگی در تصمیمات خود شده‌اند.
وزیر خارجه ایران در حالی که پیش از این گفته 
بود برجام دیگر مرده است، حالا در یک گردش نظری 
‌می‌گوید برای گفتگو با آمریکا باید این کشور به برجام 
بازگردد و به این ترتیب سوالی که مطرح ‌می‌شود این 

است که به کدام برجام؟
برجا‌می‌که مرده بوده یا برجام جدیدی در کار 
است؟ از سوی دیگر اگر هنوز برجا‌می‌ در کار است 
پس دلیل دور تازه مذاکرات ایران و اروپا دقیقا بر 

محور مسائل هسته‌ای اکنون چه معنایی دارد؟
البته که او تلاش کرد با تاکید بر این مساله 
که »آمریکا سیاست خود را در این خصوص 
مشخص کند« دستکم به جمله خود درباره 
بازگشت به برجام معنای متفاوتی بدهد. مساله 
این جاست که عراقچی دقیقا انتظار دارد که 
آمریکایی‌ها چه چیز را برای او روشن کنند؟ آن 
هم در شرایطی که تیم مذاکره‌کننده هسته‌ای 
ایران که عراقچی خود عضوی از آن بود موفق 
نشدند پیش‌بینی درستی از شرایط و وضعیت 
داشته باشند و عملا آمریکایی‌ها بدون این که 
 متحمل هزینه خاصی  شوند از برجام یک بار خارج 

شده‌اند.
تناقض‌گویی درباره برجام در سخنان عراقچی 
اما به همین جا ختم نمی‌شود. او تصریح دارد که 
»هدف از مذاکرات اخیر با اروپایی‌ها، یافتن راهی 
برای از سرگیری گفت‌وگوهای هسته‌ای است« 
و سوال این است اگر در مذاکره با اروپایی به دنبال 
یافتن راهی برای گفت‌و‌گوی هسته‌ای هستید 
پس این بدان معناست که حتی با اروپایی‌ها نیز در 
مرحله پیشاگفت‌وگو بر سر موضع قبلی هستید. پس 
اگر برجا‌می ‌وجود دارد که آمریکایی‌ها باید به آن 
برگردند، چرا با اروپایی‌ها در همان مرحله گفتگو و 

مذاکره نمی‌کنند؟
گویا وزیر خارجه ایران برخلاف رئیس کابینه‌ای 
که عضو آن است و به دنبال مذاکره مستقیم و صریح 
است؛ در پی گریز از امکان گفت و گوست چراکه 
این مدل تناقضات در نهایت ‌می‌تواند منجر به بروز 

مشکلات بیشتر در مسیر مذاکره شود.
آن هم در حالی ایران و اروپایی‌ها از سپتامبر 

۲۰۲۲ حتی مذاکرات هسته‌ای با عنوان 
احیای برجام را نیز متوقف کرده‌اند و البته 
پس از خروج آمریکا از برجام در سال ۲۰۱۸، 
جمهوری اســ‌امی ‌گام‌هایی برای کاهش تعهدات 
هسته‌ای خود برداشته است و تصویب قانون 
راهبردی در مجلس، از جمله مواردی بود که 
 عملا ایران را از ادامه مسیر عادی‌سازی روابط 

منع کرد. 
در این بین باید توجه کرد که پزشکیان، به عنوان 
رئیس‌جمهور ایران برای تنش‌زدایی حتی بیش از 
وزیر خارجه تلاش کرده و در گفتگو با ان بی سی نیوز 
مواضعی اتخاذ کرده که توجه جهان را درباره امکان 

مذاکره مجدد با ایران برانگیخته است.

رد هر نوع برنامه‌ریزی برای ترور ترامپ
در مصاحبه یادشده یکی از مواردی که 
رئیس‌جمهور به عنوان مقام رسمی به آن پرداخته 

مساله ترور ترامپ و عدم هر نوع دخالت ایران بود.
پزشکیان در پاسخ به پرسش لستر هولت، 
خبرنگار و مجری مشهور ان‌بی‌سی درباره این که 
آیا متعهد می‌شود که هیچ تلاشی برای قتل دونالد 
ترامپ صورت نخواهد گرفت، گفت که: »ما از ابتدا 

چنین تلاشی نکرده‌ایم و هرگز نیز نخواهیم کرد«.
رئیس جمهور گزارش‌ها درباره تلاش ایران برای 

سوءقصد به دونالد ترامپ را نادرست خواند.
او در این گفتگو تصریح کرد: »طرح موضوع ترور، 
یکی دیگر از برنامه‌هایی است که اسرائیل و سایر 
کشورها ریخته‌اند تا ایران‌هراسی را افزایش دهند و 
ایران هرگز برای سوءقصد به هیچ‌کس نه تلاش و نه 

برنامه‌ریزی کرده است.«
رئیس‌جمهور در گفت‌و‌گو با شبکه آمریکایی 
همچنین گفت ایران به دنبال جنگ نیست، اما در 
صورت حمله به سایت‌های هسته‌ای خود آماده دفاع 

از خود خواهد بود.
البته پزشکیان این سخنان را در شرایطی مطرح 
‌می‌کرد که تاکید داشت دولت خواهان مذاکره و 
گفت و گو است اما در صورت لزوم از جنگ نیز ترسی 
ندارد و تاکید داشت که »اکنون در داخل کشور 
نسبت به سال گذشته منسجم‌تر هستیم. ما قوی‌تر 
هستیم، مشارکت بهتری داریم. ما امنیت قوی‌تری 

در کشور داریم.«
در واقع مسعود پزشکیان در این گفتگوی خبری 
تلاش کرد که توامان پیام ایران به جهان بر مبنای 

صلح و قدرتمندی باشد.
حالا شاید توئیت مهم سید مهدی طباطبایی، 
معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس‌جمهور 
درباره »پیام مهم« مسعود پزشکیان در شبکه ایکس 
نیز قابل درک‌تر باشد. وقتی نوشت که:»جمهوری 
اســ‌امی‌خواهان صلح و تنش‌زدایی در منطقه و 
جهان است. جنگ‌افروزی، تجاوز و نسل‌‌کشی رژیم 
صهیونیستی را محکوم ‌می‌کند و آماده مذاکره 

شرافتمندانه و برابر است.«
پیام پزشکیان دستکم حالا واضح مخابره شده 
و باید امیدوار بود همراه با عراقچی، آمریکایی‌ها نیز 

پالس‌های مذاکره را دریابند.

معاون رئیس‌جمهور:
 هیچ استیضاحی اعلام وصول نشده است

معاون امور مجلس رئیس جمهور، استیضاح را فرصتی برای 
پاسخگویی وزرا برشمرد و در عین حال اعلام کرد: هیچ استیضاحی 
اعلام وصول نشده است. به گزارش ایرنا، شهرام دبیری دیروز بعد از 
جلسه هیأت دولت در جمع خبرنگاران در پاسخ به اینکه آیا دولت در باره 
استیضاح مذاکراتی با نمایندگان مجلس انجام داده است؟ خاطرنشان 
کرد: خیر ـ وارد لابی نشده‌ایم اما وزرا به کمیسیون‌ها می‌روند، توضیح 
می‌دهند و صحبت می‌کنند. وی اضافه کرد: تلاش می‌کنیم با توضیح 

دادن مسائل را شفاف و نظر نمایندگان را جلب کنیم.
    

سلامی:
 هرگز میدان را ترک نخواهیم کرد

فرمانده کل سپاه پاسداران گفت: در صیانت از مردم هرچه 
بتوانیم تلاش می‌کنیم و با قطره‌های خونمان پیمان بسته‌ایم تا 
آخر پای این مردم بمانیم، هرگز میدان را ترک نکنیم. به گزارش 
دیده‌بان ایران؛ سرلشکر حسین سلامی در مراسم افتتاح درمانگاه 
تخصصی شهید آبسالان نیروی دریایی سپاه، یادآور شد: ما حس 
مردم‌یاری براساس حکمت‌ها، فرمان‌ها و باورهایی که رهبری 
انقلاب اسامی، جهت حمایت و کمک به مردم ایجاد شده را 
در همه ابعاد به کار می‌بندیم تا در حوزه‌های محرومیت‌زدایی، 
آب‌رسانی، ایجاد شهرک‌ها و رساندن خدمات درمانی به مردم به 
شکل پیوسته، زنجیروار و به نحو احسن در نوار ساحلی عمل کنیم.

    
سخنگوی مجمع تشخیص:

اسامی منتشرشده از مخالفان و موافقان 
FATF گمانه‌زنی است 

سخنگوی مجمع تشخیص به انتشار اسامی موافقان و 
مخالفان FATF واکنش نشان داد. محسن دهنوی در شبکه 
 FATF ایکس نوشت: »اسامی منتشرشده از مخالفان و موافقان
در مجمع تشخیص مصلحت نظام، گمانه‌زنی کذب و در راستای 
فشارهای سیاسی به مجمع است، زیرا موضوع هنوز در صحن 
مجمع مطرح نشده که مخالفان و موافقان بتوانند درباره آن 
صحبت کنند.« وی تاکید کرد: »مجمع در بررسی لوایح مربوط 
به FATF تحت تأثیر جریان‌سازی‌ها و فشارهای سیاسی قرار 
نمی‌گیرد و صرفاً بر اساس بررسی‌های فنی و تخصصی و رعایت 

مصالح کشور و منافع ملی، تصمیم‌گیری می‌کند.«
    

واکنش اسلامی به برخی اظهارات‌ در خصوص 
ساخت بمب اتم:

درمورد دکترین هسته‌ای 
در راس نظام تصمیم‌گیری می‌شود

رئیس سازمان انرژی اتمی در خصوص سخنان نمایندگان مجلس 
درباره ساخت بمب اتم و موضوعات هسته‌ای، تصریح کرد: نمایندگان 
مجلس دیدگاه‌های خود را بیان می‌کنند، اما تصمیمات درباره 
دکترین هسته‌ای جمهوری اسلامی در راس کل نظام و مراجع مربوطه 
اتفاق می‌افتد. به گزارش انتخاب، محمد اسلامی در حاشیه جلسه 
هیأت دولت، ادامه داد: گفت‌وگوها با اروپا در چارچوب وزارت خارجه 

انجام می‌شود و سازمان انرژی اتمی کار فنی آن را انجام می‌دهد.
    

السودانی:
 درخصوص نفوذ ایران در عراق مبالغه شده

نخست وزیر عراق گفت: در خصوص نفوذ ایران در عراق مبالغه 
شده و این روند ایران‌هراسی نام دارد. ایران در جریان جنگ با 
تروریسم در کنار عراق ایستاد. روابط ما با ایران برجسته است 
و تهران یک هم‌پیمان مهم برای بغداد به شمار می‌رود. عراق 
همزمان روابط خوبی با ایران و آمریکا دارد.  محمد شیاع السودانی 
در گفتگو با شبکه بی بی سی عربی در لندن، درخصوص نیروهای 
حشدالشعبی عراق نیز گفت: این مسأله یک موضوع داخلی عراق 
است که بر اساس قوانین حل و فصل می‌شود. این گروه‌ها مخالف 
حضور بیگانگان در عراق هستند و ما نیز برای پایان دادن به حضور 

ائتلاف آمریکا در عراق تلاش می‌کنیم.
    

ثابتی: 
رای جلیلی در مجمع تشخیص مصلحت 

به FATF منفی است
امیرحسین ثابتی، مشاور جلیلی نوشت: »اعضای مجمع 
تشخیص رای شان درباره FATF را شفاف کنند؛ البته رای مثبت 
پزشکیان و رای منفی جلیلی مشخص است، اما بعضی از اینکه 
رای‌شان را شفاف کنند طفره میروند و این صداقت با مردم نیست.«

    
بهروزآذر:

 لایحه منع خشونت علیه زنان 
در دستور کار مجلس قرار گرفته است

معاون امور زنان و خانواده رئیس‌جمهور گفت: لایحه منع 
خشونت علیه زنان در دستور کار مجلس قرار گرفته است و باید 
ببینیم کدام یک از کمیسیون‌های مجلس آن را بررسی می‌کند. 
به گزارش مهر، زهرا بهروز آذر، دیروز در حاشیه جلسه هیأت دولت 
اظهار کرد: در لایحه منع خشونت علیه زنان واژه‌هایی مانند سوء 
رفتار وجود دارد و تلاش ما این است که روح قانون اساسی پیگیری 

شود و در این قانون تجلی یابد.
    

فرمانده نیروی زمینی ارتش:
 آماده درهم پیچیدن طومار زندگی 

دشمن هستیم
فرمانده نیروی زمینی ارتش با بیان اینکه این نیرو همواره آماده 
دفاع از کشور است، گفت: نیروی زمینی ارتش آماده است پرده 
توهم اقتدار و طومار زندگی دشمن را به صورت یکجا درهم پیچد.  
به گزارش ارتش، سرتیپ کیومرث حیدری دیروز در جشنواره 
طرح‌های لبیک یا امام‌ خامنه‌ای در حوزه آماد و پشتیبانی، یادآور 
شد: نیروی زمینی ارتش به نیرویی با قابلیت کاملا متحرک هجومی 
و واکنش سریع بدل شده و قادر است در کوتاه‌ترین زمان ممکن، 
بیشترین جابه‌جایی، تحرک و پشتیبانی را از خود به نمایش بگذارد.

    
ادعای جنجالی درباره سفر آخر ابراهیم رئیسی؛
سپاه حفاظت به دنبال کنسل شدن 

سفر به آذربایجان بود
سید مجتبی موسوی، برادر سید مهدی موسوی، محافظ سید 
ابراهیم رئیسی در آخرین سفر، در مصاحبه‌ای مدعی شد: »آقا 
سید مهدی، مکتوب به فرمانده سپاه نامه نوشت که سپاه حفاظت 
مخالف این سفر است، اما این اتفاق نیفتاد.« وی افزود: »آقا سید 
مهدی، مکتوب به فرمانده سپاه نامه نوشت که سپاه حفاظت 
مخالف این سفر است، اما حسب وظیفه ذاتی خود رئیس‌جمهور 

را همراهی کرد.«

پیام‌ رئیس‌جمهور و وزیر خارجه ایران به طرف آمریکایی با رویکرد دوگانه مطرح شد؛روی موج کوتاه

آماده مذاکره »با« یا »بدون« برجام؟!

نهال فرخی

فعال سیاسی اصولگرا، تاکید کرد: »من فکر می‌کنم مسئله افراطیون و رادیکالیسم یک 
پدیده جدید است و همه جناح‌های سیاسی و عقلای سیاسی باید نسبت به آن حساسیت 

نشان بدهند.«
ناصر ایمانی، در گفت‌وگو با خبرآنلاین گفت: مسئله تندروی در هر دو طیف سیاسی 

سابقه دارد. بنای تندروی را ابتدا اصلاح طلبان در ۲۰ سال پیش شروع کردند. با این حال 
همه باید مطالبه برخورد با رادیکالیسم را داشته باشند تا به یک درک مشترک برسیم که 

رادیکالیسم برای کشور خطرناک است.
وی درباره برخورد اصولگرایان با تندورها بیان کرد: »جریان موسوم به جریان اصواگرا، 
تا به الآن کارنامه ضعیغی در خصوص مقابله با برخی از جریانات فکری در درون خودش 
داشته است. عملکرد آنان قابل قبول نیست. یعنی اصولگرایان در زمان انتخابات و بعد از 
آن، سکوت و مماشاتی را با برخی از طیف‌ها داشته است که همین طیف‌ها در مواقعی در 

مقابل اصولگرایان ایستادند. مماشات با این روش کار صحیحی نبوده است.«
به گفته ایمانی، جریان اصولگرایان باید یک خط مشی و مواجه جدی تری نسبت به 
طیف‌های دیگری که نگاه متفاوتی دارند، داشته و تدبیر جدی کند. طیف‌هایی که ممکن 

است حیات اصولگرایان را در معرض خطر قرار بدهند.
این فعال سیاسی اصولگرا، درمورد پشت پرده افزایش فشار تندروها به دولت چهاردهم 
بر سر تصمیماتی مانند بررسی FATF و احتمالات مذاکرات برای رفع تحریم‌ها، گفت: 
این مخالفت‌ها نشان‌دهنده یک جامعه سیاسی پویاست. اینکه افرادی از هر اردوگاه 
فکری باشند که با برخی از اقدامات دولت یا مجالس مخالفت کنند. این اشکالی ندارد. 
ما باید اجازه بدهیم برخی از افراد انتقاد کنند حتی اگر اکثریت جامعه مخالفت آنان را 
نپسندند. اگر بخواهیم جلوی اظهارنظرها را بگیریم، نظرات زیرزمینی شده و به نفع 

سیاست کشور نیست.  این فعال سیاسی تصریح کرد: من با هر گونه تجمع افراد، گروه‌ها 
و جناح‌ها برخلاف مجوز وزارت کشور مخالف هستم اما بگذاریم افراد با اقدامات دولت 
بر سر FATF یا قیمت ارز مخالفت کنند و حتی وزارت کشور به صورت رسمی اجازه 
بدهد افراد نظرات خودشان را علیه رئیس دولت یا رئیس مجلس بیان کنند. نباید به 
افرادی که با اقدامات دولت مخالفت کردند، مارک تندرو بزنیم. باید حرف‌ها گفته 
 شود و اشکالی ندارد که تجمعاتی در مخالفت با FATF یا ابلاغ قانون عفاف و حجاب 

برگزار شود. 
به گفته وی، تجمع باید در چارچوبی که وزارت کشور اجازه می‌دهد، برگزار شود. اگر 
وزارت کشور به صورت رسمی مجوز بدهد، مشخص می‌شود که درخواست‌کنندگان این 
تجمع چه کسانی بوده و مسئولیت‌های تجمع هم را باید بپذیرند. همچنین هیچگاه در 
تجمعات نباید توهین به افراد مسئول و غیرمسئول شده و ادبیات سخیف به کار برده شود. 

وزارت کشور تجمعات بدون مجوز را برهم زند
ایمانی ادامه داد: اگر وزارت کشور برای تجمعی، مجوز صادر نکرد، باید آن را به‌هم بزند. 
در مجموع نه فقط برای وزارت کشور دولت چهاردهم که درباره تمامی وزارت کشورها 
گفته‌ام، اگر تجمعی حتی بعد از نمازجمعه استان‌ها برگزار می‌شود، باید با مجوز وزارت 

کشور باشد.
وی تأکید کرد: وزارت کشور باید برای برگزاری تجمع مجوز طبق اصل قانون اساسی 
بدهد. در طی ۴۰ سال گذشته، به تعداد انگشت‌های دست هم تجمعی را که وزارت کشور 

برای برگزاری تجمع سیاسی یا صنفی مجوز داده باشد را پیدا نمی‌کنید. 
وی توصیه کرد که وزارت کشور از همین فردا اعلام کند  هر تجمع‌کننده‌ای که مخالف 

یا موافق دولت باشد، باید از من مجوز گرفته و آن را به فوریت صادر خواهم کرد. 

ایمانی با اشاره به خطر تندروها برای جریان اصولگرا:

 عقلای سیاست به رادیکالیسم حساسیت داشته باشند

گفت وگو

عضو فراکسیون مستقلین ولایی مجلس گفت: اگر قرار است مشتی بر دهان کسی زده 
شود، باید به دهان آن کسی بزنند که با کارهای احساسی از قبیل آتش زدن برجام دلار ۷ 

هزار تومانی را ۸۰ هزار تومان رساند.
به گزارش سایت دیده‌بان ایران، مصطفی پوردهقان، در واکنش به اصرار خارج از 
قانون برخی نمایندگان برای برگشت FATF به مجلس شورای اسلامی گفت: مانند 
سایر موضوعات دیگر پیرامون FATF بحث هایی مطرح است. آقایانی که روز دوشنبه 
در مجلس شروع به فریاد و هوار زدن، حنجره پاره کردن و گفتند مشت تو دهان آدم ها 
می‌زنند و این الفاظی که به کار بردن و به دولت و افراد پریدن، بدانند این ادبیات هیچ جایی 

در نظام جمهوری اسلامی ایران ندارد.
به گفته وی، این افرادی که می‌خواهند جلوتر از همه بپرند، تمامیت‌خواه هستند و 
فکر می‌کنند فقط خودشان می‌فهمند و حتی از اسم شهید و جانباز استفاده کردند، واقعاً 

افرادی هستند که هیچ منفعتی برای کشور ندارند، غیر از اینکه فضا را احساسی کنند.

پوردهقان ادامه داد: در نتیجه پیوستن به FATF کل مراودات مالی و اقتصادی 
شفاف و آینه‌ای می‌شود، اینها مباحث تخصصی است که ایهام در مورد آن وجود دارد 
و دولت باید توضیح دهد و مسئولیت آن را برعهده بگیرد که اگر عضو FATF شدیم، 
 شرایط قفل نشود. لذا پیش شرط عضویت در FATF گشایش‌های سیاسی و رفع 

تحریم‌ها است.
این نماینده مجلس شورای اسلامی در واکنش به برخی ادعاها پیرامون‌ FATF از قبیل 
 FATF آنچه در مورد پیجرها در بیروت اتفاق افتاد و یا ارتباط شهادت سردار سلیمانی با
خاطرنشان کرد: واقعاً این حرف‌ها برای احساسی کردن فضا مطرح می‌شود، همه مردم 
خارج از نگاه سیاسی شهید سردار سلیمانی را به عنوان سرباز میهن و کسی که سرباز 
ولایت بوده، می‌شناسند. آقای قالیباف را در منگنه قرار دادن که چون هم رزم شهید سردار 
سلیمانی بودی و فلان و فلان حالا موضع‌گیری منفی کن که ما خوشحال شویم. به نظرم 

این موارد برای احساسی کردن فضا مطرح می‌شود.

وی گفت: قانون داریم و رهبری اجازه دادند که FATF یکبار دیگر در مجمع بررسی 
شود اینکه موضوع ساده ای است، از طرفی اعضای مجمع که اسرائیلی یا آمریکایی 
نیستند، مسئولین خودمان هستند. البته باز هم بر این نکته تأکید می کنم که در مورد 

FATF هنوز مواردی  مبهم هستند.

پوردهقان: 

آتش زدن برجام، دلار ۷ هزارتومانی را به ۸۰ هزار تومان رساند

گزارش

پزشکیان، به عنوان رئیس‌جمهور 
ایران برای تنش‌زدایی حتی بیش از 

وزیر خارجه تلاش کرده و در گفتگو با 
ان بی سی نیوز مواضعی اتخاذ کرده که 

توجه جهان را درباره امکان مذاکره 
مجدد با ایران برانگیخته است

وزیر خارجه ایران در حالی که پیش از 
این گفته بوده برجام دیگر مرده است، 

حالا در یک گردش نظری ‌می‌گوید 
برای گفتگو با آمریکا باید این کشور به 
برجام بازگردد و به این ترتیب سوالی 

مطرح ‌می‌شود که به کدام برجام؟ 
برجا‌می‌که مرده بوده یا برجام جدیدی 

در کار است؟


